

■ 棋从断处生 |

足球人的欢呼



棋哥

前天下午四点零八分左右,微信朋友圈、手机自媒体、互联网一片“教育部体育卫生与艺术教育司司长王登峰涉嫌严重违法违纪,目前正在接受中央纪委和国家监委驻教育部纪检监察组纪律审查和山东省监察委员会调查……”

一个司局级干部涉嫌严重违法违纪被查处,不仅充分表明我们党反腐倡廉的立场和决心、自我革命的自信和勇气、牢记初心使命的坚定和执着,也再一次诠释了陈毅元帅诗“手莫伸,伸手必被捉。党和人民在监督,万目睽睽难逃脱”。

但就是这么一条“王登峰涉嫌严重违法违纪违法”的消息,却让满屏沸腾。这大概与王登峰头衔上“卫生、艺术”没啥关系,真正的症结应该是在“全国青少年校园足球工作领导小组办公室主任”这一“人财物”大权独揽的位置上。

中国足球近十年来为什么出现严重的大倒退,根子就在青少年足球培训体系的大坍塌。因此,中国足球界的有识之士对体教融合,对足球进校园,对全国青少年校园足球工作领导小组沉下心来抓校园足球,是寄予了极大期盼的。

曾有一位原中国足协青少年足球负责人,在退休后的一次活动中遇到王登峰司长。老同志对普及校园足球充满期待,并根据多年校园足球培训经验,特别向主持校园足球工作的王登峰建议:要在小升初(U13)和初升高(U15)两个环节对足球好苗子进行跟踪,建立必要的档案资料。这是从北京芦城体校邵佳一、杨璞,从北京什刹海体校徐云龙、王珊珊等国脚级运动员的成长路径中传承下来的宝贵经验。

但没想到“热脸贴了个冷屁股”,王司长露出一股爱答不理的劲。尤其是那种以我为尊,不虚心,不深入调查,极力排斥体育界专业人士的做派令人厌烦。虽然半个月前王登峰接受媒体采访时还说:“七年多来,全国已有3万多所校园足球特色学校,5500万名学生参加足球运动,扩大了足球人口规模,做大中国足球发展塔基……”

但在足球专业人士的眼里,如果那翩翩起舞的足球操,那婀娜多姿的足球舞也算是王司长“中国青少年足球人口破亿指日可待”,那么中国的校园足球真像是一艘没有船长的航船一般,没有方向,更看不到希望。

其实大家不一定恨“涉嫌严重违法违纪违法”的王登峰,但是足球人确实痛恨外行领导内行的妄自尊大。用培根的哲学思想来解释:一场足球比赛的假球黑哨可能只是污染了水流,而主管中国青少年校园足球的主管瞎胡来,那就真是污染了水源。

■ 老骥伏枥 |

沪鲁之战
引出的问号

姬宇阳

一场意外的惊喜,遭遇大面积伤病,以全华班出战的上海申花,最终却2比1逆转战胜了之前已经九连胜的上届冠军山东泰山。

今年的上海申花,对海港一胜一平,对北京国安2比0,对上届冠军山东泰山2比1。

领头羊武汉三镇在中超到现在唯一没赢的一场球,也是对申花。

而关于这场比赛,在看球的时候,我们也注意到了另外一个问题。

山东泰山的胸前广告是山东泰山,上海申花的胸前广告是上海申花。

是没有符合心理价位的胸前

广告买家? 还是什么其他原因?

记得甲A元年的1994赛季,著名音响品牌健伍登上申花球衣,成为申花史上第一代胸前广告。当时的这份赞助从1994年持续到了1997年,每年赞助合同的金额约在几十万美元。

从1998年开始,夏普以每年100万美元买断了申花胸前广告,双方的合作一直持续到1999年。

2001赛季,四川托普集团用1000万美元买下申花三年副冠名权以及胸前广告,按照合同,首年的支出则应该在250万美元左右,但因申花俱乐部2001年底遭遇改组,托普与申花的合作画上句号。

欧洲的俱乐部,队名不能有

什么商业元素,胸前广告却一直都是俱乐部重要的一笔收入来源。

顺手查了一下最新的欧洲俱乐部球衣广告赞助费TOP10,占据榜首的是英超上届冠军曼城,他们的球衣胸前广告年度赞助金额高达8020万欧元。皇家马德里和巴塞罗那俱乐部分别以7610万欧元和7000万欧元分列第二、第三位。第四至第十名是巴黎圣日耳曼(6000万-7000万欧元)、曼联(5590万欧元)、利物浦(4880万欧元)、阿森纳(4760万欧元)、切尔西(4760万欧元)、热刺(4550万欧元)和尤文图斯(4500万欧元)。

差距确实很大啊。

■ 自说自画 |

“乱世英雄”争锋



阿仁

●本周一,中超球队广州城官宣由李玮锋担任主帅。上海球迷还是很熟悉“大头”李玮锋的。2006年,李玮锋加盟上海申花,身披23号战袍,为球队取得当年的联赛亚军与次年的A3联赛冠军立过汗马功劳。李玮锋也留过洋,2002年赴英超埃弗顿服役,2009年去韩国水原三星踢过球。2012年被评为亚洲最佳中后卫,还进入过这年“世界最受欢迎球员”候选名单,“大头”的球员生涯很成功。他还是球队中的大哥大,担任过国奥队队长、国家队队长。他在球场上火爆脾气也是出了名的,凡是队友在场上吃亏了,“大头”总是一马当先去“解决”纷争的。李玮锋因此

获得神州球迷的赐名“混世魔王”,还被坊间推为中国足坛“十大恶汉”之首。这些都算是“大头”老早的故事了。李玮锋从2015年起担任天津权健俱乐部管理层职务与球队领队。2019年,他担任天津海狗主教练组组长。现在他到广州城担当主帅,在乱局中整肃球队,在降级困境中杀出一条生路,是“大头”面临的又一次考核。无论成败与否,我看,李玮锋就是“乱世英雄”,不过分吧?

●所谓冤家路窄,今年中超的保级区中还有两位“乱世英雄”呢。一是大连人队的主帅谢晖,二是广州队的主帅郑智。谢晖挂帅后的“压着打”已经成为了联赛的一大看点了。大连人目前积分榜上居第14位,但是领先陷于降

■ 耿耿抒怀 |

K王双腿
似剪刀

刘耿

暮夏的法国高山小镇霞慕尼。勃朗峰山高云淡地矗立在近处。近万名越野爱好者云集在小镇终点附近接近一两公里的赛道两旁。一个风尘仆仆的身影跑进了画面,人群自然分出一条窄道,好让跑者通过,所有的观众一边欢呼,一边伸出

手臂想要和跑者击掌致意,一些观众甚至跨过了护栏,挤上赛道,给跑者送上祝福和鼓励。

跑者名叫基利安·霍尔内特,他在中国越野跑圈有一个响亮的外号,“K天王”。以上是8月28日他在环勃朗峰超级越野赛UTMB组别的比赛中冲刺的场景。此刻之前,他已连续奔跑了19小时49分30秒,跨越法国、瑞士和意大利三个国家,全程171.5公里,累计爬升达到10042米。更匪夷所思的是,就在UTMB组别比赛开始前两天,霍尔内特通过社交网络确认自己罹患新冠肺炎。

所以,开篇这个场景代表了人类目前最迫切的两个愿望:一是想欢聚的愿望;二是战胜疫情的愿望。霍尔内特用自己的天赋加意志,诠释了人类必将赢得这场艰难的胜利。有朝一日人类宣布胜利,K天王冲刺的画面必将像纽约时代广场前的“胜利之吻”一样载入史册。

只有拼命了!拼了吧!



■ 一晨不染 |

我会抬价
我怕谁

姜一晨

这年头做曼联球迷真心苦啊……

自从2013年5月老爵爷弗格森退休以后,曼联已先后换帅八人,引援无数,砸钱无底。然而,竞技成绩乏善可陈之余,我魔在转会市场上还被贴上“抬价联”的标签,引来众人耻笑……

这不,最新的转会窗口中,曼联又又一次被他人磨刀霍霍痛宰当头,高达2.25英镑的转会支出足以冠绝群雄!

请看——

7月27日,身高1.75米的阿根廷中卫利桑德罗·马丁内斯,4900万英镑,外加850万英镑上浮;8月30日,年仅22岁的巴西边锋安东尼,8130万英镑,外加427万英镑上浮(算整数差不多就是1亿欧元)。

光是这两笔转会,身为卖家的荷兰阿贾克斯俱乐部就笑得满地打滚了……

还有,8月22日,已经年满三十的巴西国脚卡塞米罗,6000万英镑,外加1000万英镑上浮。

这笔交易同样让皇家马德里俱乐部深感满意……

已经有好事的媒体做出了统计:过去10年间,曼联俱乐部以11亿英镑的转会净支出排名全球第一,同城死敌曼城以9.85亿英镑排名第二。

看到了?“抬价联”名不虚传吧?但是,成绩方面呢?

自2011年至今,曼城队已经豪取了六个英超联赛冠军,六个联赛杯冠军,三个社区盾杯冠军,两个足总杯冠军。反观曼联,不知冠军滋味久矣。

突然写不下去了……

只好翻出前不久发的一条微博来聊以自慰:这年头穿件曼联球衣出来见人,需要的不是勇气,而是脸皮厚。

霍尔内特代表了人类挑战极限的力量。他在五大洲的五项重要赛事中完成了“横扫”,除了四夺UTMB冠军,还有澳大利亚TNF100公里冠军、美国西部100英里超级耐力赛冠军、南非桌山攀登挑战赛冠军、马来西亚沙巴基内巴鲁山赛冠军。远古至中世纪,高山被认为是接近天空的另一重世界。K天王的长腿就像是裁剪出地球的天际线的剪刀,宣誓着人类步行可达的高度。

中世纪前,除了必须翻越山脉的军队,少数渴求独居的商人和宗教人士以外,几乎所有人都对高山避而远之。直至文艺复兴,当欧洲人的自我和生命意识渐渐被唤醒,他们开始为登山而登山,享受那纯粹的高度,追求愉悦精神。

当一重又一重的灾难似重峦叠嶂般立在眼前,我们需要有霍尔内特这样的榜样激励我们。既然山在那里,只管攀登便是。